

# “三八”妇女节,我们这样过

编者按

今年3月8日是第113个国际劳动妇女节,为营造浓厚的节日气氛,凝聚巾帼力量,展现巾帼风采,进一步丰富女性群众的文化生活,我市各级各部门纷纷组织开展形式多样、内容丰富的主题庆祝活动,唱响新时代妇女好声音,团结引领广大妇女以良好的精神面貌爱岗敬业,为延安谱写高质量发展新篇章贡献巾帼力量。

## 传承优良家风 彰显巾帼力量

本报讯(记者 杜育樵 通讯员 王文晖)好家风是社会风气的向上坐标,而廉洁齐家是党员干部政治生活的必修课。为充分挖掘和弘扬优良家教家风,在“三八”妇女节来临之际,3月6日上午,宝塔区职称评审服务中心在延安红色家风馆举行“传承优良家风 彰显巾帼力量”主题活动。

在延安红色家风馆,全体干部职工跟随着讲解员的脚步,依次参观了家国情怀、革命爱情、红色家庭、敬奉长辈等七个专题板块,认真学习了革命先辈在艰苦卓绝的革命岁月中所建立和倡导的爱党爱国、忠于人民、廉洁自律、艰苦朴素、甘于奉献等高贵品格和红色风骨。一件件珍贵的历史实物、一张张真实的老照片和一个个平凡而感人的故事,生动展示了中国妇女在近现代民族独立和人民解放伟大历程

中作出的杰出贡献,让大家备受鼓舞、深受感动。

在随后举办的家家训故事分享会上,女性干部以饱满的热情、感人的事迹、朴实的话语,分享了“全国文明家庭”获得者邱秀芳、张莹莹、王玉秀的模范家风,并结合自己的家庭故事从“家庭家教家风”“文明家庭建设”两个方面,分享了她们对家庭家教家风建设的思考、理解与感悟。

宝塔区职称评审服务中心主任张炳表示,希望通过此次活动,妇女同志能够发扬好“她精神”,以女性独特的魅力弘扬好家风,打造积极、乐观、向上、向善的家庭文化,将好家风建设与职称工作、清廉建设深度融合,以“小家”带“大家”,努力成为推动宝塔职称工作高质量发展的最美“领舞者”。

## 插花联谊 乐享美好



本报讯(通讯员 刘小艺 记者 叶四青)“这次活动让我学习了插花技巧,提升了艺术修养,同时真切感受到了真情关怀。在今后的工作中,我会继续展现拼搏奋斗的风采,齐心协力,立足岗位,为延川发展贡献巾帼力量。”插花学员冯焕高兴地说。

春风扑面,百花飘香,“三八”妇女节悄然来临,延川县妇联举办了“情暖三月·花漾生活”插花联谊会,各部门女性领导、中小学、幼儿园校长,各基层党委、系统党委妇联主席,女企业、旗袍协会负责人60余人共聚一堂,同庆佳节。

活动现场,花艺老师带领学员了解花艺艺术,认识花材,现场示范讲授选花、整理花材、搭配等方面的插花技巧,指导学员创作,让作品更具层次感与观赏性。一支支粉玫瑰、向日葵、桔梗、甘菊,普通的花叶、枝条经过大家精巧地修饰与加工,变成了令人赏心悦目的艺术品,一盆盆错落有致、色彩鲜艳、造型各异的花艺作品展现在大家面前,寄托着大家对美的理解和幸福的感悟。

品一缕花香,感一丝情暖。此次活动通过自己动手制作的过程,不仅丰富了妇女同胞们的文化生活,还增进了相互交流,实现邻里和谐,还让插花艺术绽放出绚丽的色彩,让妇女同胞们度过了一个有意义的节日。

## 文艺进社区 情暖“半边天”

本报讯(记者 孙艳艳)在“三八”妇女节来临之际,为营造浓厚的节日气氛,凝聚巾帼力量,展现巾帼风采,进一步丰富辖区女性群众的文化生活,3月4日,宝塔区南市街道南桥社区组织单位女职工、巾帼志愿服务队和辖区部分妇女群众开展“情暖‘半边天’”巾帼风采”主题活动。

活动中,大家集体学习党的二十大报告中提出的男女平等、加强家庭家教家风建设等关于妇女儿童等内容,推动党的二十大精神走进万家,引导广大妇女听党话、跟党走、感党恩。随后,辖区艺术团阿姨们表演了《军民大生产》《学习雷锋好榜样》等精彩的文艺节目,以多种多样的形式表达着对节日的庆祝和喜悦。社区工作人员还走访慰问了辖区“好婆婆”、“巾帼

志愿者”和文明家庭等,向她们送上节日祝福,并详细询问她们的家庭生活状况等,勉励她们要发挥好模范带头作用,传承好家家教。

张梅是延安圣地书画院副院长,经常在南桥社区书画室为辖区居民、儿童及书画爱好者免费开展书画知识讲解和书画艺术交流的志愿服务,多次参与社区组织书画爱心义卖活动。同时,在社区筹备的文艺活动中,张梅经常组织相关人员进行编排,到社区表演大合唱、小品等,吸引居民前来参加活动。“我们一定要凝聚巾帼力量,在社区文化事业传播方面展现巾帼风采。”张梅说。

此次活动的开展,进一步凝聚了巾帼之力,彰显了巾帼之美,增强了社区的凝聚力,丰富了居民的精神文化生活。

## 相约古镇踏春 登山庆祝佳节

本报讯(通讯员 孙乐 孙明 记者 叶四青)3月1日上午,子长市安定镇在祖师山组织开展“相约三八 古镇踏春”主题登山活动,以徒步登山的绿色方式,展现全镇干部职工自尊自信、自立自强、坚韧刚毅、智慧豁达、奋发有为的昂扬精神和新时代巾帼风采。

“登山比赛开始!”随着一声号令,大家拾阶而上,一路上你追我赶,相互鼓励,稳步攀登,展现出积极向上、顽强拼搏的精神,体现出广大干部职工团结、和谐的精神风貌,活跃了大家的心态,提高了大家的身体素质,更增

强了干部职工团结奋进的凝聚力。

胸有凌云志,无高不可攀。女性干部职工纷纷表示,此次登山活动,让大家释放工作压力,走进自然,享受大自然,营造了积极、健康、向上的文化氛围,同时也体现了镇党委、政府对大家的殷切关怀,更充分体现了广大干部职工团结协作、奋发向前、攻坚克难的精神与巾帼不让须眉的风采。在新征程中,将以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,继续为社会发展添砖加瓦,续写佳绩。

## 跳绳比高下 增强凝聚力



本报讯(通讯员 吴舒捷 记者 孙艳艳)为了让妇女们过一个有意义、有趣味、接地气的节日,感受到组织的温暖与关爱,增强凝聚力和向心力,3月3日,在妇女节来临之际,洛川县举办庆“三八”百名“最美巾帼新农人”表彰暨女子团体跳绳趣味比赛活动。

活动中为评选出的百名“最美巾帼新农人”进行颁奖。“这次获奖我感到非常的开心,同时也很荣幸,我会把巾帼不让须眉这种精神传承下去,以身作则,做好每一件事情。”土基镇严家庄妇联主席李婷婷信心满满地说。

在随后女子团体跳绳趣味比赛活动中,洛川县自然资源局党委、农商行党委、卫健局党委等组成20个妇联代表队,随着裁判员的哨声响起,长绳落下、扬起,妇女队员们跟随着舞动的绳子,团结协作、奋勇拼搏、挥洒汗水,

用饱满的精神状态参加比赛,展现出新时代女性自信自强的精神面貌和妇女能顶半边天的巾帼力量。

经过两个小时的激烈角逐,洛川县财政局党委以三分钟团体跳123次的绝对优势夺得一等奖。“平时我们干部大部分都是在办公室办公,干部之间交流比较少,通过这次活动增强了大家的凝聚力,拉近了干部之间的距离。活动之后,我们财政干部将继续秉承我们‘坐能精打细算、立能扛枪作战’的精神,在自己的工作岗位上发光发热,更上一层楼。”洛川县财政局党委妇联主席王萍说。

“我们将带领全县广大妇女持续推进家庭家教家风建设,保障妇女儿童的合法权益,践行社会主义核心价值观,不断提升妇女儿童获得感、幸福感、安全感。”洛川县妇女联合会主席韩亚萍说。

## 趣味运动会 赛场展风采

本报讯(通讯员 白永丽 记者 叶四青)3月6日,延川县“建功新征程 立业展风采”庆祝“三八”妇女节主题活动在路通广场举行,活动以运动会比赛项目形式,集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一身,旨在活跃身心健康、培育团队精神。

哨声一响,一场激动人心的拔河比赛激烈展开,各分组的队员们使出全身力气,牢牢地抓住绳子向身后倒,不到最后一刻绝不放松,观战的姐妹们更是群情激昂,大声为团队呐喊

助威。随后举行踩气球、背靠背夹气球、两人三足、抢凳子等比赛,运动员们也是热情高涨、活力四射、配合默契。比赛过程既紧张激烈又趣味横生,充分展现了新时代女性的青春活力和亮丽风采。

“这次活动既丰富了我们的生活,更为女性同胞搭建了一个展现自我风采的舞台。我们收获了快乐、友谊,也感受到了团结的力量。希望在今后继续将女性的价值与魅力传递下去。”延川县中学女工委委员会主任李敏说。

## 党群共联欢 喜迎“女神”节

本报讯(记者 叶四青 通讯员 刘姣媛)3月5日上午,宝塔区南市街道办凉水井社区党支部联合勘探小区党支部开展“喜迎女神节 党群共联欢”主题党日活动。

活动以“党群大秧歌”拉开序幕,小区内退休职工、职工家属、社区党员干部及“360帮帮团”的志愿者们,穿着秧歌服,欢快地扭起大秧歌,路过的居民群众

受到氛围感染,也纷纷加入了队伍中。活动中,居民们表演了歌曲、快板等节目,用自己的方式歌颂幸福美好的生活。

社区党支部负责人表示,小区居民自编自导自演节目,以幽默风趣积极向上的形式倡导健康文明的生活方式,强调了女性在日常生活中的突出贡献,丰富居民文化生活的同时,打通小区党支部、业委会与居民的服务沟通距离,为社区党建引领小区治理工作奠定基础。

